

NAGY MAGYAR HIGIÉNIKUSOK
Semmelweis Ignác emlékezete
GREAT HUNGARIAN HYGIENIST
Commemoration of Semmelweis Ignác

Szerkesztőségi közlemény

A Magyar Higiénikusok Társasága és az Egészségtudomány folyóirat a Semmelweis év alkalmából igyekszik méltóképpen megemlékezni Semmelweis Ignácról. Tesszük ezt a Társaság világlátásának megfelelően, a mi sajátos nézőpontunkból, a higiéné szemszögéből. Első pillantásra talán különösnek tűnhet „az anyák megmentőjét” a nagy magyar higiénikusok sorában említeni.

Azonban, ha közelebbről megvizsgáljuk a tevékenységét, látnunk kell, hogy cselekedeteinek és gondolatainak jó része beleillik napjaink megelőző orvostudományának főáramába. Korát és Listert messze megelőzve volt az aszepszis hirdetője, amikor ez még ismeretlen fogalom volt; állatkísérleteket is végzett, amelyek ugyancsak lényeges részei a modern higiénés kutatásoknak.

Alapvető tanítása azonban a kézfertőtlenítő kézmosás, ez napjainknak is egyik legfontosabb témája, a WHO nyomatékosan hangsúlyozza fontosságát a prevencióban és kiemeli, hogy a nosocomialis és otthoni fertőzések jelentős része megelőzhető rendszeres alkalmazásával

Mindezek alapján felkértük a F fiatal Higiénikusok Fóruma két nagyszerű előadásának szerzőjét, hogy ottani referátumát bocsássa lapunk rendelkezésére. *Surján Orsolya* megyei tisztifőorvos érdekes, szubjektív hangvételű írásában Semmelweis higiénikus oldalát mutatja be, ennek saját feljegyzései alapján; *iff. Wernigg Róbert* megyei tisztifőorvos pedig Semmelweis mentális állapotát a legmodernebb pszichiátriai módszerek segítségével vizsgálva igyekszik összefüggést találni elmeműködése és tettei, szavai között. Utóbbival természetesen nem ikonoklaszta, „képromboló” tevékenységet kívánunk folytatni, hanem éppen hogy tiszteletünk jeleként, amennyire lehetséges, világos válaszokat szeretnénk nyerni egy, Semmelweis életét és halálát illető, 150 éve folyó vitában.

Célunk, hogy az eddigieknél jobban megértsük – időnként különösnek tűnő – cselekedeteinek mozgató rugóit.